

ОЗВЕРЕВШЕЕ  
ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ИМЯ ФАНАТАМ —  
ЛЕГИОН

ДЕНЬ В ЛАГЕРЕ  
НАЧИНАЕТСЯ  
С МОЛИТВЫ

«ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК»

# ЖИЗНЬ НАША

ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Вторник, 23 июля 2002 г.

№ 80 (16078)

## 40 МИЛЛИАРДОВ — МНОГО ИЛИ МАЛО?

ВСЕ ПРОБЛЕМЫ ОБЛАСТИ ТЯНУТ  
НА БОЛЬШУЮ СУММУ

Правительство Свердловской области приступило к обсуждению нового этапа бюджетного процесса 2003 года, начавшегося с выступления губернатора Эдуарда Росселя.

Губернатор подчеркнул, что бюджет Свердловской области на следующий год должен быть не менее 40 миллиардов рублей. Но это лишь необходимый минимум — на выплату одной только задолженности по зарплате бюджетникам области нужно изыскать семь миллиардов рублей. Бездефицитность такого бюджета основывается на мнении экспертов, которые прогнозируют в грядущем году увеличение прибыльности экономики области на 4–6 процентов, а денежных доходов населения — на 5–6 процентов.

Основные цели и задачи бюджетной и налоговой политики можно свести к трем пунктам. Во-первых, федеральное правительство предусматривает рост заработной платы в 1,3 раза с 1 октября 2003 года. Во-вторых, Эдуард Россель предложил сохранить оплату жилищно-коммунальных услуг населением области на уровне 80 процентов, тогда как на федеральном уровне уже принята 100-процентная оплата. В-третьих, в смете затрат бюджетных организаций расходы на электро- и теплоносители предполагается увеличить в 1,3 раза.

Величина фонда финансовой поддержки муниципальных образований области составит около трех миллиардов рублей. Нормативы отчислений, передаваемых бюджетам территорий-доноров, предполагается увеличить в полтора раза по сравнению с территориями, которые находятся на дотации.

Губернатор заявил, что, как и в предыдущие годы, более половины бюджетных расходов необходимо направить на социальные нужды: бесплатное питание, медицинское страхование неработающего населения, реализацию законов социальной направленности.

Предлагается ввести на территории Свердловской области транспортный налог и установить единый сельскохозяйственный налог для организаций, фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Наталья МУСТАФИНА



На эстраду напротив храма Вознесения Господня не раз выходили участники фольклорного коллектива «Перезвон» ДК МЖК. Они же представляли на выставке предметы народного творчества — зрители особенно впечатлялись пасхальными яички-писанки и роскошный, вышитый по-старорусски ковер, где вдоль речки по зеленой травке прохаживались хлопцы и дивчины, паслись барашки, бродили сказочные курочки — все тряпичные куклы, а на горке возвышался белоснежный храм из пенопласта. Прямоиком из Городца прибыли на выставку расписные панно и доски от лучших мастеров художественной фабрики городцевской росписи. Из Кургана приехала с шальями и полотенцами, вышитыми вручную гладью, Заслуженный работник культуры РФ Галина Душкина. Шкатулки из дерева и бересты, глиняные кувшинки, бусы, грешечки из кости, всевозможные украшения... всего, что можно было увидеть на

С 16 по 21 июля в Екатеринбурге можно было встретить в самом центре города ясных молодцев в холщовых рубахах с окладистыми бородами и с балайками наперевес. На Вознесенской горке прохаживались красные девицы в сарафанах, с яркими лентами в косах. Каждый день над городом разносился продолжительный малиновый звон. Впервые в Екатеринбурге проходил фестиваль православной культуры «Царские дни». На него съехались мастера народной культуры и артисты со всей России.



кого Спасо-Преображенского мужского монастыря, картины крестного хода. Кажется, прежняя Русь продолжается. Здесь же на посетителей глядят лики свеженаписанных икон.

той, на которой играл мелодию его прадед-пастух Андрей, и свирели. Он раздает автографы и угощает людей сибирским чаем.

— Я брожу по свету с гуслями с 1991 года, по монас-

рожник, насыпаю целый мешок и отправляюсь дальше в путь. Где бы я ни появился, люди непременно начинают интересоваться инструментами. Некоторые принимают мастерить их своими руками.

## Шли по свету гуслиары

В «ЦАРСКИЕ ДНИ» ПЛЫЛ НАД ГОРОДОМ МАЛИНОВЫЙ ЗВОН

На сцене — маленькие ученики воскресной школы с острова Валаам, знаменитый мастер колокольного звона Владимир Петровский из Архангельска, гуслиар Андрей Байкалец из-под Иркутска... Андрей в самотканой льняной рубахе, на ногах его замшевые калоги, рубаха подпоясана семейским кушаком, которому уже более ста пятидесяти лет. Кроме гуслей, на его плече висит колесная лира, в руках — дудочка-сопелка, подобная

тырям и православным вестям, этим я служу Богу, и странничество есть для меня самый цивилизованный образ жизни, — рассказывает он. — Я не музыкант, даже нот не знаю, и поэтому, чтобы записывать мелодии, придумал свою нотную грамоту. Исполняю духовные и казацкие песни, духовные стихи. Летом приезжаю на родину, набираюсь сил, собираю целебные травы — курильский чай, богородскую траву, сагандалю, лимонник, подо-

По завершении концертной программы в последний день фестиваля зрители получили благословение владыки Викентия:

— Когда веселье проходит через призму веры, оно дает нам радость. Это есть тот дух православия, который приносит человеку утешение. Хотелось бы, чтобы мы полюбили наконец нашу культуру и жили с ней как одно целое.

Лада ПАНИШЕВА  
Фото Владимира КАМЕНСКОГО

## «ДЕДОЛЛАРИЗАЦИЯ» всей страны?

ЕВРОПЕЙСКАЯ ВАЛЮТА ПОЛЬЗУЕТСЯ  
ПОВЫШЕННЫМ СПРОСОМ

ЕКАТЕРИНБУРГ. На прошлой неделе курс евро впервые за два с половиной года сравнялся с долларом. И за несколько дней успел даже перерастать его.

Почти все банки города констатируют, что у людей европейская валюта пользуется повышенным спросом. По словам сотрудников одного из обменных пунктов, что на улице Луначарского, на прошлой неде-

ле евро скупали подчистую, и после обеда наличной европейской валюты практически не оставалось. Сейчас ажиотаж чуть притих, но евро покупают очень активно. Доллар пока тоже пользуется популярностью

— люди привыкли к нему. Но все больше тех, кто желает обменять доллар на евро.

По данным городских банков, с конца прошлой недели объемы продаж евровалюты выросли в 2 раза. По мнению финансистов, это связано с периодом отпусков. К тому же на курсе евро сейчас активно играют спекулянты.

С начала года курс европейской валюты вырос на 12 процентов по отношению к доллару. По мнению специалистов, если так продолжится, то в России начнется процесс «дедолларизации».

Ксения САШИНА

## СНОВА О ТАРИФАХ

ЕКАТЕРИНБУРГ. До конца 2002 года тарифы на жилищно-коммунальные услуги в Екатеринбурге повышаться не будут, сообщила 22 июля заместитель начальника управления по жилищному и коммунальному хозяйству городской администрации Валентина Шамова.

Стоимость услуг ЖКХ не поднимется даже в том случае, если в 2002 году увеличатся тарифы на электричество и тепло. По словам специалистов управления, при повышении тарифов на услуги ЖКХ в январе 2002 был заложен предполагаемый рост энерготарифов. Политологи считают, что в условиях начавшейся предвыборной борьбы за посты депутатов Государственной Думы и место губернатора области городской администрации невыгодно будировать тарифную тему.

ЕАН

От первой плавки железа на Васильевско-Шайтанском заводе до выпуска 400 видов продукции горнодобывающей, металлургической, химической, деревообрабатывающей промышленности, машиностроения — таков путь индустриального развития этого города у границы Европы и Азии.

Старо- и новотрубники, динасовцы, хромпиковцы — независимо от отраслевой профессиональной принадлежности — все сошлись в День металлурга в центре города на площади Победы, чтобы принять участие в праздничных торжествах. Яркое карнавальное шествие, поздравление молодежников, которым посчастливилось сочетаться браком в такой день, награждение почетных граждан города, победителей конкурса «Золотая метла», че-

## ГОРОД на перекрестке эпох В МИНУШНИЕ ВЫХОДНЫЕ ПЕРВОУРАЛЬСК ОТМЕТИЛ 270-ЛЕТИЕ

ствование трудовых династий, родительский новорожденный — не счастье всего, что составляло праздничную программу. И, конечно, звучали духовые оркестры, слух хозяев улаждали голоса гостей — звезд российской эстрады.

Празднику неужderжимо радовалась детвора. Степенно держались те, кто прошел славный трудовой путь, кто в честь события награжден знаком «Почетный метал-

лург», почетными грамотами разного ранга.

Сам город Первоуральск с 1982 года — обладатель ордена Трудового Красного Знамени. И мы обратились к ветерану новотрубного завода, также кавалеру такого ордена — Анатолию Ефимовичу Жолобову с просьбой поделиться своими впечатлениями.

— Грандиозно! Стадионы, площади, улицы — всюду и на любой вкус, для лю-

дей любого возраста праздник. Городу я желаю главного — экологического здоровья, и пусть он позаботится о здоровье нашем. Мы свои силы отдали сполна ему и своему заводу. Радуюсь его успехам. Недавно Первоуральский новотрубный вошел в пятерку лучших производителей труб и занял третье место по России. Это уже заслуга молодых. Гордимся ими.

Тамара ПАХОМОВА

## «ЗИМНИЕ» ЗАБОТЫ КОММУНАЛЬЩИКОВ ПОДГОТОВКА ТЕПЛОСЕТЕЙ К ЭКСПЛУАТАЦИИ ВЕДЕТСЯ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Лето у большинства граждан вызывает прочную ассоциацию с отдыхом, но у работников жилищно-коммунального хозяйства области это горячая пора подготовки к зимнему отопительному сезону.

В Карпинске все 40 котельных работают на газе, последние из оставшихся были переведены на этот вид топлива в прошлом году. Минувшей зимой крупных аварий в системе отопления не было, но незначительные срывы происходили, порой приходилось отключать на некоторое время по одному-два дома. В этих районах, как сообщил заместитель главы местной администрации по ЖКХ Александр Тельников, сейчас идут работы по полной замене тепловых сетей, плановый ремонт производят и в других «узких» местах.

В западных территориях области, в отличие от северных, с переводом объектов ЖКХ на газ пока большие проблемы. Нитку газопровода в настоящее время тянут к Ирбиту, а жители Туринска ожидают появления голубого топлива в своих краях лет через пять. На данный момент в этом городе основными видами топлива остаются уголь, мазут, а кое-где и традиционные дрова. Прошла зима была довольно теплой, обошлась без аварий, расходы на ЖКХ даже уда-

лось сэкономить и получить дополнительные доходы около пяти миллионов рублей. Тем не менее проблемы с финансированием остаются, существует примерно двухмесячная задолженность коммунальщикам по зарплате.

— Но люди в этой сфере у нас работают очень ответственные, понимают, что от их расторопности летом зависит благополучие жителей города во время холодов, — говорит первый заместитель главы администрации Туринска Анатолий Рычков. — Из 27 котельных уже сейчас более 60 процентов находятся в стадии готовности, в остальных, где нужно, идет замена котлов, другие виды ремонта.

В частности, в микрорайоне «Центральный» качество услуг зачастую страдало. Теперь его тепловые сети планируется подключить к другой, расширенной и модернизированной котельной, и скоро жители этой части города станут получать горячую воду, а в холода — и тепло, в полном объеме.

Светлана БОЯРСКИХ

Спрашивайте — ответим!  
«Горячий телефон»  
редакции  
71-38-75 — с 12 до 17 часов

**ПОГОДА**  
24—25 июля

Переменная облачность, с прояснениями, небольшие дожди.

Атмосферное давление — 736—740 мм рт.ст.

Температура воздуха ночью +15—+17°, днем — +23—+27°.

Влажность воздуха 55—75%.

Ветер юго-западный, 1—3 м/сек.

Любые частные объявления **БЕСПЛАТНО**  
по тел. 56-91-16 с 10.00 до 13.00













